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SE~ATO DEL REG~O - SESSIONE DEL 18li(-Ù~. 

CL. 

TORXATA DEL 2li Lt:GLIO ~862. 

PRESIDENZA DEL V1cs-l'RESIDENTB )1Anzi:cc111. 

Sommarlo. - Sunto di ptti•iont - Messaggio del Presidcntt della Camera llelliva con cui lrasmtlle un 
progttto d'iniziativa di qutlla Camera - Comunica.aiotit di urta lttltra dei Jlinistro dell'inttrno e cii 
un'altra del eonrc di Pollone - Eslraziont a sorU ct.·lla Dtputaziont ptr inttrve1iirt al servizio {u11rbr1 ptr 
l'anniversario della morte del Re (;arlo Alberto - Omaggio - Ap/lrOt•a•iont dli progello di lryge per I'cu­ 
loriucuiOlle della 1pesa occorrente per il trasporu: della Pinacoteca - Prestntuiont di duo progetti <li ùgge. 

La seduta ~ aperta allo ore 3 114. 
Sono presenti i Ministri degli alfari esteri, dci lavori 

pubblici e dell'Istruzione pubblica. 
Il Senatore, Srgre/ario, Arnolfo dà lettura dcl pro­ 

cesso verbale dell'ultima tornata che viene approvato. 
Legge quindi una lettera dcl Senatore Di Revcl il 

quale per motivi di salute chiede un congedo di 15 
giorni che gli è dal Senato accordalo. 

Legge pure il seguente 

SU'.iTO DI PETIZIO~E: 

N. 3t t3. Parecchi impiegati della coeservaricne delle 
ipotecho di Traoi, in numero di 21 , ricorrono al Se­ 
nato onde ottenere che venga provveduto alla loro sorte 
mediante un !leale Decreto che li dichiari impiegati del 
Governo colle relative prerogative. 
Presidente. Il Presidente della Camera dci Deputati 

trasmeue a quest'ullicio di Presidenm il disegno di legge 
d'iniziativa della Camera olc&8a stato approvato nella 
seduta del 23 luglio corrente, concemento la tassa uni­ 
forme sulle carte da giuoco. 

Questo progetto sarù stampato e distribuito ai signori 
Senatori. 

Dal Ministero dell' in temo è venuta alla Presidcma 
dcl Senato la seguente comunicazlone : 

• 11 Governo ha disposte che ud giorno 28 luglio 
corrente abbia luogo in questo chiesa metropolitana di 
San Giovanni, alle ore 1 t antimeridiane, la funzione 
Iunebre per l'anniversario della morte del macnanimo 
Ile Carlo Alberto. 

0 
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1 Il lliniatro dell'interno souoscriuo nel recarsi a do­ 
verosa premura rii rendere informata S. E. il Presidente 
dcl Senato dcl Regno di tale determinazione; la prega 
di voler invitare il Senato medesimo ad assistere giu­ 
sta- l'usato per Deputazione alla detta Iumione fune­ 
bre, non che di gradire ad un tempo gli atti dcl suo 
ossequio. > 

' u. RATTAZZI. J 

Il Senato vorrà certamente inviare questa Deputazione, 
e se non vi è osservazione, io procederò per estrazione 
a sorte alla cornpoeizione della medesima. 

Intanto prego il Senatore Arnolfo di dare lettura di 
una lettera dcl Senatore Di Pollone. 
li Srnatore S<grelario Arnulto leggo la lettera se­ 

guente: 

• Viù, addl 21 luglio 1862. 
• Onorevolissin10 siguor Prl'sidr.nle, 

1 Porgo le più sentile grazie alla S. V Ili.ma per 
l'annunzio di che Le piacque essermi cortese, col rive~ 
rito suo dispaccio in margine c:a\cndalo, che. il Senale 
con sua deliberazione dcl 14 an~ante mese non ba ac­ 
colto la preghiera che per mezzo ddla S. V. mi indussi a 
rassegnargli di essere esonerato dall'ufficio di que•tore, 
ed abbia anzi, in seguilo alle troppo benigne parole e­ 
spreSòe dagli egregi collt·ghi i St·oalori Sclopis ed Ar­ 
nul!o, dimostrato la ''olontà che io continui n disimpe­ 
gnarne le funzioni. 

e Apprezzando l'alto onore con1partiton1i, obbedirò 
ril·erente alle d.·liherazioni dell'ecet·lso Corpo cui ho la 
ventura di appartenere, ma non oarà però sen1.a deplo- 
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TORNATA DEL 24 LCGLIO 1!l(ì<;l, 

rare che i suoi interessi e quelli dl'I buon andamento I 
del suo servìulo, i quali mi staone sommamente a petto I 
rimangano in parte e per qualche ternpo ancora affi•lati 
a clii ooo si riconosce pili sufficiente energia per ben 
dirigerli e tutelarli, come ben a ragione taluni dei si­ 
gnori Senatori ebbero a notare. 

• ~!ancherci nl debito mio se nel chiudere questo Io­ 
glio tralasciassi <li esprimere alla S. V. lll.ma la mia 
piena riconoscenza pei gentili modi con cui si è degnata 
di trasmettermi la deliberazione del Senato di che serberò 
costante la memoria. 
• Prego la S. V. illustrissima di gradire l' espres- 

eiooe ecc. 

• Dcv.mo od obb.mo servitore 
• A. N. D1 POLLO~•. 

Si procede all'cstrazlone della Deputazione. 
Iìieuuano eletti i signori Senatori: 
Di Campcllo - llivn - La Mormora - Caccia - 

Arese - Cagnone - Mosca. 
Supplenti i signori Senatori : 
Ccrsi - Colla. 
Fa omaggio al Senato i1 cavaliere professore Fran­ 

ccsco Carega, ex-Segretario goneralo della Commis­ 
sione Reale per I Esposiaione italiana del \86\, di nu­ 
mero 2~0 copie di un suo opuscolo col titolo : t'espo· 
lizione italiana 1 f'ra11etsco Carega .. 

DISCLlSSIO:'iH DEL Pl\OGETTO DI LEGGll 
l'El\ IL Tll.\SPORTO DELLA Pl'iACOTECA. 

(V .• Wi dtt Scnolo !'i. 180) 

Presidente. L'ordine del giorno porla la discus­ 
sione dcl progeuo di legge pel trasporto della Pina­ 
coteca. 

Leggo il progetto di legge (V. in(r•). 
La discussione generale è aperta. 
Nessuno domandando la parola si procede olla let­ 

tura degli articoli, 

Art. \. 
• i! autormata la spesa di lire italiane 2Ga,OOO per 

riattamento di una parte dcl palazzo dei musei in To· 
rino ad uso delle regia Pinacoteca e pel trasporlo di 
questa nel palazzo medesimo, giusta la periaia dell'io· 
gcgnere di prima classe G. Marone, portante la data 
del 2; marzo 1862. > 

(Approvate) 

Art. 2. 
e Per far fronte a della spesa è aperto un nuovo 

articolo al capitolo 88 del bilancio passivo del Ministero 
di pubblica istruricne per l'eserciaio \862, sono la de­ 
nominaziono: Trasporlo della R. PinaCòltca di Torino, 
inscrivendovi la corrispondente somma. , 

(Approvalo) 
Ari. 3. 

• In corrispondenza del concorso parziale' alla detta 
spesa deliberato dal Municipio di Torino, nè sarà 
iscritto l'ammontare di lire !a,000 nel bilancio altivo 
dcl 1862 .• 

(,\ pprovalo) 
Si passa all'appello nominale per lo squiltinio aegreto. 
([[ Senatore Segrtiario D'Adda la l'appello nomi· 

nale) 

PRESE:'lTAZIO:'iE Dl DVB PROGETTI DI 0LEGGB. 

Ministro del Lavori Pubblici. Domando la 
parola. 
Presidente. Ila la parola. 
Ministro del Lavori Pubblici. Ilo l'onore di pre­ 

sentare al Srnalo rlue progelti di h·gge già approvali 
dalla Camera dci Deputati, l'uno per lo •tahilimrnto di 
nuovi lari lungo le coste della Sardegna, della Toscana 
e delle province meridionali: l'altro per la sprea neces 
saria a tarmare un nuovo sh arcatoio nel porto di Si 
racus:i.. 
Presidente. Do auo al signor Yiaistro della pr..,eo­ 

la•ione di questi due progelti di leg~e che saranno stam­ 
pati e dislriLuiti 

Annunzierò l'ordine d<·I giorno per la seguente seduta 
la quale avrà luogo luoedl 28. 
!.'ordino del giorno earA: 

1. Discu'!Sionc del progelto di legge relati•o al g1>- 
verno delle opere pie; 

2. Emissione di nuove monete di bronzo; 
3. Tasse univer:;itarie; 
4. Strada della Roia. 

Domani alle ore 2 vi isarà riunione negli urflzi per lo 
studio delle leggi Oggi pr('Seutatc daJ signor Ministro dci 
larnri pubblici. 

Lunedì dOJnque olle 2 seduta pubblica per lo disrua· 
sione ùei citati progelti di legge. 

Risultato della votazione: 
Volanti • 
Fa•·orevoli • 
Conlrarii • • 

(Il Senato approva). 
La seduta 6 acioha (ore 3 :lii). 

' 78. 
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6. 


